
A Tolnai kert megújítása

A kérdőív eredményei



A kérdőívet kitöltőkről

A Tolnai Lajos utca 23. szám alatti, közösségi és pihenő kertként nyilvántartott Tolnai 
kert megújításával kapcsolatos kérdőívet a 2021. március 31-i határidőig 107-en töltöt-
ték ki. A kérdőívben arra voltunk kíváncsiak, hogy milyenek a kert jelenlegi állapotával 
kapcsolatos tapasztalatok, mit szeretnek vagy mit hiányolnak a lakosok, és a jövőben 
milyen funkciókat látnának szívesen.

A kérdőívet kitöltők többsége a 25 és 65 év között korcsoportba tartozik, lakóhelyük fő-
ként a Tolnai kertnek is otthont adó Csarnok negyedben, illetve a szomszédos Magdol-
na- és Népszínház negyedekben van.

„Hány éves Ön?”

„Hol él?”
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Még nem.
48,6% Igen.

51,4%

A kitöltők 51%-a járt már a kertben a kérdőív kitöltése előtt, a 49%-uk pedig már több-
ször is megfordult. Arra a kérdésre, hogy mivel töltötték idejüket a parkban, a legtöbben 
azt felelték, hogy körülnéztek, ismerkedtek a kerttel, illetve egyedül vagy ismerőseikkel 
üldögélnek a padokon. A kertet kutyasétáltatásra, gyermekkel való sétára és olvasásra 
is többen használják. 

„Járt már a kertben?”
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„Milyen gyakran járt a kertben?”

„Mit csinált?”



A kert jelene

A kitöltők visszajelzései alapján 6 fő témakörbe sorolhatóak a lakosság által tapasztalt 
problémák. Ezek közül kiemelt figyelmet kap a kutyatartás és a köztisztaság kérdése, de 
nem elhanyagolhatóak a  közbiztonsággal, a kert jelenlegi állapotával, a hajléktalan-
sággal vagy éppen az akadálymentesítéssel foglalkozó észrevételek sem.

„Nem, de nem sokat járok arra, és most télen nem látok benne embereket. Mivel a 
kutyákkal be lehet menni, az fontos volna, hogy ne maradjon kutyapiszok a kertben, a 
lakosokat is figyelmeztetni kell erre, és a takarításnál is alaposan körül kell nézni.”

„A padok koszosak, kutyák mancsaitól sárosak.”

„Drogosok, visítozás, kétes arcú emberek. Itt lakok mellette. Nem való erre a környékre 
ilyen.”

„Kutyások és pihenni vágyók egy térbe nem szerencsés, ketté kéne választani a kertet 
középen egy kerítéssel. A kimagasodó ágyásokat el kéne bontani es ez az oldal lenne 
kutyafuttató. A másik részt, ahol a padok, ill. virágok vannak kéne meghagyni pihenő-
parknak. A kerttel szembeni házban lakom, rálátok a kertre, jelenleg én és még többen 
nem szívesen megyünk a kertbe, nem szeretjük, ha kutyák szagolgatnak, esetleg felug-
rálnak ránk.”

„Kutya futtató vagy pihenő park?”

„Néhányakat elvittek a rendőrök.”

„Inkább ijesztő, mintsem megnyugtató.”

„Nedves időben nagy a sár, egy kövezett bejárat, kis sétány jó lennne.”

„Tapasztalt-e problémákat a Tolnai pihenőkertben?”
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Hogyan értékelik a kertet?

A kitöltők 1-től 5-ig tartó skálákon - ahol az 1 az egyáltalán nem ért egyet, és az 5 a tel-
jesen egyetértet jelenti - értékelhették a következő állításokat.

Az eredmények visszaigazolják, hogy a lakosok örülnek a kert megnyitásának, amit 
a szabadidejükben szívesen felkeresnek egyedül vagy ismerőseikkel. Ennek feltétele 
azonban, hogy a kert általános állapota és a tisztasága javuljon, illetve legyen több 
eszköz (pl. pad, asztal, játszóeszköz stb.), amit használni tudnak. A kutyafuttatás enge-
délyezése vitatott pont, ahogy arra majd a későbbiekben is kitérünk. A kitöltők inkább 
támogatják a jelenlegi, kutyákat is beengedő szabályt.

„A környéken hiányoznak az olyan kertek, ahol nyugodtan ki lehet kapcsolódni.”

„A Tolnai pihenőkert megnyitása jó ötlet volt.”



„A kertbe a mostani állapotában szívesen ellátogatnék a barátaimmal.”

„A kertbe jó, hogy be lehet vinni állatokat.”

„A kertbe a mostani állapotában szívesen ellátogatnék a szabadidőmben.”



„A Tolnai pihenőkert tiszta.”

„A kertben elegendő eszköz van most ahhoz, hogy jól lehessen használni.”

„A Tolnai pihenőkertben biztonságban érzem magam.”



A kert jövője

Megkérdeztük, hogy a lakosok milyen funkciókat látnának szívesen a Tolnai kertben. 
A többség kifejezetten örülne neki, ha több bútor lenne. Különböző székeket, padokat, 
függőágyakat, asztalokat kértek. Jelentős igény mutatkozik arra, hogy nyugodt körül-
mények között piknikezzenek, és ha a kerületi szabályok megengedik, akár sütögesse-
nek, grillezzenek is a kert egy erre kijelölt pontján. Többen felvetették, hogy a hosszabb 
időtöltés okán jó lenne, ha kulturált vízvételi lehetőség és mosdó is helyet kapna a 
kertben.

A park korábban közösségi kertként működött, ezért sokan továbbra is így képzelik el 
a jövőjét. Támogatják fák, növények, haszon-, dísz- és fűszernövények ültetését, illetve 
szívesen látnának gyepet, ahol mezítlábasan le lehet heveredni a fűbe. Emellett a je-
lenlegi növényállomány karbantartását is szükséges tartják a kitöltők. A szerves kony-
hai hulladék komposztálása manapság reneszánszát éli. Mivel a Csarnok negyedben 
nincsen közösségi komposztáló, jelentős igény mutatkozik arra, hogy a főváros sok más 
parkjához hasonlóan itt is legyen egy.

Az aktív kikapcsolódás komoly igény a kitöltők részéről. Kicsik és nagyok egyaránt sze-
retnének játékra alkalmas eszközöket és lehetőségeket, mint például: tollas vagy pe-
tanque pálya, pingpong asztal, sakkasztal, gyerek mászóka, erősítő eszközök.
A biztonságérzet növelése érdekében a kitöltők szeretnének közvilágítást és parkőrt, 
a hangulat fokozásához pedig fényfüzéreket képzelnek el. Természetesen a kutyatar-
tás kérdése itt is felmerült, számos ötlet érkezett, hogy az embereknek és állatoknak 
fenntartott részek különüljenek el egymástól. Van, aki a kutyáját, míg más a macskáját 
sétáltatná szívesen. 

„Milyen funkciókat látna szívesen a kertben?”



„Milyen funkciókat látna szívesen a kertben?”

“Mezítlábas rész, függőágy lehetőség, könyvespolc, színes füzérek”

“Padok, asztalok többféle elrendezésben, egymás felé fordítva is, hogy lehessen be-
szélgetni.”

“Alternatív sportolási lehetosegek is lehetne itt hely, pl. Petanque pálya, pingpong asz-
tal, tollas pálya.”

“Kis, macska-sétáltató, hámmal, biztonsagosan. Padok és asztalok társas játékokhoz. 
Nem csak sakkban lehet gondolkodni.”

“Kis könyvespolcot, ahonnan szabadon elvihetők lennének a könyvek (és odavinni is 
lehetne őket). Komposztáló is jó lenne. A képen látható magaságyásokba virágokat 
ültetni, vagy árnyékot kedvelő haszonnövényeket (pl. földieper, tépősalátákat). Grille-
zőhely és asztal is beleférne szerintem (a foglalását meg lehetne oldani egy facebook 
csoportban, vagy a kert felelősénél). Pingpong asztal. Tavasz végétől ősz elejéig film-
vetítéseket tartani.”

“Füszeres kert; egy apró szökőkút/vízköpő a kert közepén vagy végén a padok között 
igazán romantikussá varázsolná a kert hangulatát.”

“A kert végében a tűzfalat le lehetne festeni úgy, mint a Szigony utcában és a Leonar-
do da Vinci utcában a panelek oldalára festett óriás Macskafogó és Vizipók csodapók 
képek.”

“A kutyáknak félbe kene keritessel választani, a pados resz csak pihenőpark lenne, a 
masik oldalon a „koporsokat” le kéne bontani( úgyis árnyékos a kert azon resze, nem 
nagyon terem meg semmi). Itt lehetne a kutyafuttató. Nem kene nagy beruhazas, 
csak egy kerítés kihúzása, egy egyszerű ajtóval.”



A kert jövője

A funkciókra vonatkozó javaslatokon túl további észrevételeket, ötleteket is adtak a 
kitöltők. Szeretnék, hogy a látogatókat érintő információk és szabályok (pl. nyitvatartás, 
házirend stb.) legyenek közérthetőek, rendezettek, és jól láthatóan jelenjenek meg a 
bejárat mellett. Felmerült, hogy a kertben jó helye lenne egy rovarhotelnek és egy ma-
dártetőnek is. Többen pedig azt javasolták, hogy az érintettek folytassanak egymással 
párbeszédet a kutyafuttatással összefüggésben, hogy közösen találjuk ki a jövőbeli 
szabályokat. Igény mutatkozik egymás megismerésére, egy helyi közösség kialaku-
lására is. Ehhez létrehoztuk a Tolnai kert barátai nevű Facebook csoportot is, ahova 
örömmel várunk minden érdeklődőt!

„Van-e bármely egyéb javaslata, megjegyzése?”



„Van-e bármely egyéb javaslata, megjegyzése?”

“Semmit nem tudok a nyitvatartásról, a közösségről, aki eddig gondozta, ha volt olyan, 
van-e kapcsolat a szomszédos házakkal, azok lakóival. Megjegyzést így nem tudok írni, 
de szimpatikus a hely és a kezdeményezés.”

“Kapu átfestése, szép tábla amely a parkot hirdeti.”

“Ha jelenleg nincs kint semmilyen felirat, akkor érdemes lenne kitenni 1 rovid ismertetot, 
hogy az emberek merjek használni.”

“Hónapok szerinti fix nyitvatartás, mint a Károly-kertben kitűzve a kapura.”

“Egybe lehetne nyitni a Víg utca 22. garázsbejárójáról az udvart. Én a Víg 22-ben va-
gyok lakástulajdonos, senki sem használja az udvart, sem a garázst, tok jó lenne, plusz 
tok jó átjáró is lehetne a Csarnok negyed többi része és a Rákóczi tér között.”

“Esős időben a kapu környéke sáros. Esetleg ha fel lenne szórva kaviccsal, az kényel-
mesebb bejutást biztosítana.”



Közösségi részvétel

Jó hír, hogy a kert megújításában a válaszadók nagy többsége szívesen részt venne. 
Segítene növények ültetésében vagy akár a kerítés festésében is. Terveink szerint ha-
marosan online és a későbbiekben személyes találkozókon ötletelünk a kert berende-
zéséről, a házirendről vagy akár közös akciók szervezéséről.

„Szívesen segítene a Tolnai pihenőkert fejlesztésében, például új növények 
ültetésével, vagy kerítésfestéssel?”
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Kutyafuttatás

A kutyafuttatás és a pihenőkerti funkciók közös megléte egy érzékeny pont a Tolnai 
kertet használóknak körében. Arra a kérdésünkre, hogy összefér-e a kutyafuttatás és 
a pihenés, kisgyermekkel való sétálás a kertben, elég megosztott eredmény született. 
Ennek feloldása mindenképpen egy későbbi lakossági fórum témája kell hogy legyen.
A szavazáson túl itt is lehetősége volt mindenkinek, hogy megossza a gondolatait a 
témával kapcsolatban.

„Egyesek állattal pórázon is szeretnének belépni a kertbe, míg mások 
inkább kisgyermekükkel játszanának. Ön szerint összefér ez a két funkció?”

A kert csak egy erre kijelölt 
részébe lehessen belépni 
állattal. (24,3%)

Igen, összefér a két funkció. 
(37,1%)

Nem, ne lehessen állatot a 
kertbe behozni (pl. higiéniai okok 
miatt). (38,6%)

“Sajnos nincs, ha „bármeddig” beengednénk a négylábúakat, akkor mindig lennének 
olyanok, akik áthágnák a szabályt, és csak konfliktust szülne, mint a János Pál Pápa 
téren rendszeresen :(“

“Összefér szerintem, de mindenképp kell kuka és akár zsákok is az ürülék felszedésé-
hez.”

“Nem minden szülő engedi szívesen egy idegen állathoz a gyerekét, és ez érthető is. 
Arra sem lehet garancia, hogy aki kutyával érkezik, kulturáltan fog viselkedni. Emellett 
a kutyák bárhova odavizelnek. Ez a kerttel nem fér össze.”

“Elég kicsi így is a kert, ne legyen felszabdalva.”

“Több egyelőre nincs, míg a kutyàs kérdésben nem látok våltozást, mert jelen állapo-
tában nemigen fogadnék örökbe sem magaságyást, sem virágágyást. El kell dönteni, 
hogy kutyafuttató vagy kert.”

“Ezt mindenképpen közösen döntsük el!”




